

01 Br. D-2577/2
Podgorica, 05.12.2012.god.
MB

Tanya 2

Crna Gora
OPŠTINA TIVAT
TIVAT

Primljeno:	07.12.2012.		
Org. jed.	Broj	Prilog	Vrijed.
0905-	493/11		

Opština Tivat
G-din Dragan Kankaraš,

Poštovani,

Shodno dopisu br.0905-493/9 koji se odnosi na dostavljanje komentara na nacrt Lokalnog akcionog plana za biodiverzitet sugerišemo sledeće:

- Smatramo da bi bilo svrsishodnije da se za obrađivanje pojedinih delova dokumenta poput staništa i pojedinih grupa organizama (gljive, herpetofaunu) uključe specijalisti za date oblasti.
- U tekstu gdje se nabrajaju staništa preporučujemo, gdje je moguće da se navedu prisutna staništa po klasifikaciji NATURA 2000 (Prilozi Direktive o staništima) i Bernske Konvencije (EMERALD);
- U odnosu na mjeru "Izrada Planova upravljanja za sva zaštićena prirodna dobra - plaža Pržno, Tivatska solila, Veliki Gradski park", informišemo Vas da je izrada planova upravljanja povjerena upravljaju zaštićenog prirodnog dobra shodno Zakonu o zaštiti prirode ("Sl.List Crne Gore" 51/08) stoga odgovornost za sprovođenje treba adresirati na upravljača. Shodno Predlogu izmjena i dopuna Zakona o zaštiti prirode koji je u proceduri potvrđivanja od strane Skupštine Crne Gore zaštićenim prirodnim dobrima u zoni morskog dobra upravljače JP "Morsko Dobro";
- U odnosu na mjeru "Pokrenuti proces stavljanje pod zaštitu dijela mora u zalivu Trašte (izrada Studje zaštite)" prije pokretanja inicijative i procedure za stavljanje pod zaštitu navedena lokacija mora biti kao marinsko zaštićeno područje prepoznata relevantnim planskim dokumentima te stoga sugerišemo da se mjerama predvidi i uključivanje navedene lokacije u prostorno-planska dokumenta kao lokacije za zaštitu;
- U mjeri "Inventarizacija i kartiranje rasprostranjenja rijetkih, endemičnih, ugroženih i zaštićenih morskih vrsta" dodati i staništa.
- Sugerišemo da se Akcionim planom, pored izrade katastra zagađivača, predvidi i nova mjera "Mapiranje kanalizacionih ispusta u moru na teritoriji Opštine Tivat". Naime, poznato je da značajan pritisak na kvalitet vode pa i živi svijet mora potiče od izlivanja otpadnih voda u more na nepropisan način, te stoga mjera bi predstavljala korak ka saniranju istih i daljih mogućnosti djelovanja nadležnih inspeksijskih službi u odnosu na eventualno postojanje ilegalnih ispusta.
- U mjeri „Intenzivirati rad na područjima koja do sada nijesu pokrivena prirodnjačkim istraživanjima" (Poglavlje 5. 1. 1. Akcioni plan (2013 – 2018) – Obalni biodiverzitet

AGENCIJA ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE • Environmental Protection Agency

IV Proleterske 19 • 20000 Podgorica • Crna Gora • Tel: +382 20 446 555 • Fax: +382 20 446 587
epamontenegro@gmail.com • www.epa.org.me

(strana 29)) treba jasno navesti o kojim područjima se radi kao i koje komponente biodiverziteta treba dodatno istražiti.

- Neophodno je citirati u tekstu Lokalnog Akcionog plana sve korišćene reference, kao i iste dati u poglavlju Reference koje u Planu nisu navedene. Ovo naročito iz razloga jer se u tekstu javljaju brojne materijalne greške kao i prilično nepoznavanje tretirane problematike.

Željeli bi da istaknemo da smatramo da je dostavljeni dokument adekvatno Akcionim planom prepoznao aktivnosti koje je neophodno sprovesti na teritoriji Opštine Tivat u cilju adekvatnije zaštite prirode.

DIREKTOR

Daliborka Pejović



Tijebut